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一、单项选择题（每题1分，共50分）
1. 反铲挖掘机的挖土特点是(    )。

A.前进向上，强制切土
B.前进向上，自重切土   
C.后退向下，强制切土
D.后退向下，自重切土
2. 大理石湿作业法安装时，在板后灌浆应分三层进行，其第三层灌浆高度为(    )。

A.低于板材上口50mm

B.高于板材上口20mm

C.与板材上口相平

D.视板材吸水率而定
3. 当柱平放起吊的抗弯能力不足时，柱的绑扎起吊应采用(     ) 。
A.斜吊法
B.直吊法
C.旋转法
D.滑行法
4. 预制桩强度达到(     ) 方能运输。
A.70 ％
B.75%
C.100 ％
D.50 ％
5. 用冷拉钢筋作预应力筋时，其制作工序为(      ) 。
A.冷拉、配料、对焊

B.冷拉、对焊、配料

C.配料、对焊、冷拉

D.配料、冷拉、对焊
6. 含在水溶性硫酸盐大于(      ) 的土不应作为填土。
A.3 ％
B.8 ％
C.5 ％
D.10%
7. 预应力混凝土的强度等级一般不得低于(      )。

A.C20
B.C25
C.C30
D.C40
8. 打桩时应采用(     ) 。
A.重锤低击
B.重锤高击
C.轻锤低击
D.轻锤高击
9. 钢筋在冷拉时，其冷拉控制应力应 (     ) 。
A.大于屈服强度

B.等于屈服强度
C.小于屈服强度

D.接近于极限强度
10. 下列基坑支护结构属于重力式支护结构的是(      )。

A.混凝土灌注桩

B.地下连续墙

C.钢板桩

D.深层搅拌水泥土桩
11. 砖墙设置斜槎时，斜槎水平投影长度不应小于高度的（　　　）．
A.1/4
B.1/3
C.1/2
D.2/3
12. 已知某基坑边坡的高度为 1 m ，底宽为 0.75 m ，则该边坡的坡度系数为（　　）．
A.0.75
B.0.8
C.1.25
D.1.34
13. 在常温下砌筑砖墙时，砖应提前多长时间浇水湿润?（　　　）

A.1～2小时
B.12小时左右
C.1～2天
D.3～5天
14. 将土分为松软土、普通土、坚土、砂砾坚土、软石等是根据（　　　）。

A.颗粒级配
B.塑性指数
C.抗剪强度
D.开挖难易程度
15. 轻型井点的正常的出水规律为(      )。

A.先小后大，先浑后清
B.先大后小，先浑后清

C.先小后大，先清后浑
D.先大后小，先清后浑
16. 一般来说，砌筑脚手架的“一个步架高度”为(     )。

A.1.0m
B.1.2m
C.1.8m
D.2.0m
17. 某土方工程挖方量为10000m3，已知该土的KS = 1.25，KS′ = 1.05，实际运走的土方量是(     ) 。

A.8000 m3
 B.9650 m3
C.12500 m3 
D.11500 m3
18. 实心砖砌体水平灰缝的砂浆饱和满度不得低于（ 　  ）。

A.60%
B.70%
C.75%
D.80%
19. 属于冬期施工浇筑混凝土的条件是（      ）。

A．连续5天室外平均气温稳定低于5°C 

B．连续5天室外平均气温稳定低于3°C 

C．连续10天室外平均气温稳定低于5°C

D．连续10天室外平均气温稳定低于3°C

20. 梁模板及支架拆除顺序是（     ）。

A.从两边向中间

B.任意位置  

C.从中间向两边

D.从跨度1/4处开始
21. 钢筋的冷拉变形为(   
 )。

A.弹性变形
B.塑性变形
C.弹塑性
D.都不是
22. 在施工缝处继续浇筑混凝土时，已浇筑混凝土强度应达到(       )。

A．1N/mm2
B．1.2N/mm2
C．2N/mm2
D．2.5N/mm2
23. 柱子模板可拆除的最早时间为（     ）。

A．混凝土达到50％强度
B．混凝土达到70％强度

C．混凝土成型，不因拆模损坏时
D．混凝土达到100％强度
24. 厚大体积混凝土，优先选用的水泥是（     ）。

A.硅酸盐水泥

B.普通硅酸盐水泥 

C.矿渣硅酸盐水泥

D.火山灰质硅酸盐水泥
25. 预应力超张拉是为了（    ）。

A.减少预应力筋与孔道摩擦引起的损失
B.减少预应力筋松弛引起的预应力损失   

C.减少混凝土徐变引起的损失
D.建立较大的预应力值
26. 钢筋在冷拉时，其冷拉控制应力应(      )。

A.大于屈服强度，接近于极限强度
B.等于屈服强度

C.小于屈服强度

D.大于屈服强度，但有较大的安全储备
27. 二次升温养护是为了减少（      ）。

A．混凝土的收缩引起的预应力损失
B．混凝土的徐变引起的预应力损失 

C．钢筋的松弛引起的预应力损失
D．温差引起的预应力损失
28. 先张法预应力施工时，预应力筋放张时混凝土强度应不低于设计强度的（ 　   ）。

A.50％
B.75％
C.90％
D.100％
29. 打桩的入土深度控制，对于承受轴向荷载的摩擦桩，应（      ）。

A.以贯入度为主，以标高作为参考
B.仅控制贯入度不控制标高

C.以标高为主，以贯入度作为参考
D.仅控制标高不控制贯入度
30. 屋架扶直过程中，起重机位于屋架上弦一侧，升钩降臂使屋架以下弦为轴缓慢转为直立状态的扶直方式是（  　  ）。 

A.正向扶直
B.反向扶直
C.斜向扶直
D.旋转法
31. 吊车梁的吊装必须在基础杯口二次灌浆的混凝土强度不低于设计强度的（     ）。

A．50％
B.70％
C.90％
D.100％
32. 扣件式钢管外墙脚手架中，可提高脚手架横向稳定性的杆件是（      ）。

A．连墙杆
B．横向水平杆
C．剪刀撑
D．纵向水平扫地杆
33. 采用井点降水，可停止的时间为（　　　）。

A.基坑开挖完毕
           B.基础工程施工完毕
                                       C.上部结构施工完毕 
           D.通过计算确定
34. 井点降水能够防止“流砂”现象的发生，其原因是(      )。

A. 地下水渗透路程增长
B. 动水压力减少


C. 消除了动水压力

D. 地下水消除
35. 下列关于钢筋的闪光对焊说法错误的是（     ）。

A.连续闪光焊适合于直径在25mm以下的直径较小钢筋焊接；

B.预热闪光焊适合于直径25mm以上且端面不平的钢筋焊接；

C.闪光—预热—闪光焊适合于直径25mm以上且端面不平的钢筋焊接；

D.对焊后通电热处理是为了改善接头的金属组织和塑性。
36. 下列关于钢筋绑扎接头，说法错误的是（     ）。

A.钢筋搭接处，应在中心和两端用铁丝扎牢；

B.在任何情况下，纵向受拉钢筋的搭接长度不应小于300mm，受压钢筋的搭接长度不应小于200mm；

C.两根直径不同的钢筋搭接长度以粗钢筋为准；

D.钢筋绑扎一般用20~22号铁丝，要求绑扎位置正确.牢固。
37. 关于梁.板整体浇筑时模板拆除顺序的说法，错误的是（     ）。

A.梁.楼板模板拆除时，应先拆除梁侧模，待混凝土达到楼板和梁拆模所需强度时，再拆除板底模，最后拆除梁底模；

B.拆除跨度较大的梁下支柱时，应从跨中拆向两端；

C.拆除跨度较大的挑梁下支柱时，应从里向外逐步拆除；

D.拆除跨度较大的板下支柱时，应从跨中拆向两端。
38. 厚大体积混凝土，优先选用的水泥是（     ）。

A.硅酸盐水泥
  B.普通硅酸盐水泥


C.矿渣硅酸盐水泥
  D.火山灰质硅酸盐水泥
39. 采用氯化钠作抗冻剂，下列适用的工程是（      ）。

A.五星级宾馆
B.高层建筑的地下室
    

C.学校教室
D.钢筋混凝土高层办公楼
40. 要改善混凝土的和易性，不可采用的方法是（     ）。

A.加少量减水剂
B.适当调整砂率
C.增加用水量
D.适当增加外掺料
41. 下列关于混凝土搅拌时加料，说法错误的是（      ）。

A.一次投料法是在上料斗中先装石子.再加水泥和砂，然后一次投入搅拌机。

B.“裹砂石法混凝土搅拌工艺”。它分两次加水，两次搅拌。

C.在搅拌所有混凝土时，只加规定石子重量的一半，称为“减半石混凝土”。

D.当采用外掺料时，掺合料应和水泥一起进入搅拌机，搅拌时间应相应增加50%-100%；
42. 下列关于采用高频插入式振捣器对新浇混凝土振捣时间的说法，错误的是（     ）。

A.混凝土振捣的时间过短，不能使混凝土充分捣实；

B.混凝土振捣的时间过长，则可能产生过分漏浆或离析；

C.一般每点振捣时间为2～3分，使用高频振动器时亦应大于1分；

D.停止时间以混凝土不下沉，气泡不上升.表面泛浆为准。
43. 单根粗钢筋预应力的制作工艺是（    ）。 

A．下料→冷拉→对焊         B．下料→对焊→冷拉

C． 冷拉→下料→对          D．对焊→冷拉→下料
44. 预制桩能运输的强度应达到（      ）。

A．70％
B．75％
C．100％
D．5N/mm2
45. 对于预制桩的起吊点，设计未做规定时，应遵循的原则是（    ）。

A.吊点均分柱长          B.吊点位于重心处 

C.跨中正弯矩最大        D.吊点间跨中正弯矩与吊点处负弯矩相等
46. 吊装钢筋混凝土柱时，其校正工作的最主要内容是（    ）。

A.平面位置
B.垂直度
C.柱顶标高
D.牛腿标高
47. 吊车梁的吊装必须在基础杯口二次灌浆的混凝土强度不低于设计强度的（    ）。

A．50％
B．70％
C．90％
D．100％
48. 钢管抽芯法成型预应力筋孔道，常温下抽管的时间宜为（     ）。

A.混凝土强度达到设计强度75％   
      B.混凝土浇筑后2小时

C.混凝土强度达到1.2N/mm2              D.混凝土初凝后.终凝以前进行
49. 当柱平放起吊抗弯强度不足时，柱的绑扎起吊方法应采用（   ）。

A．斜吊法
B．直吊法
C．旋转法
D．滑行法
50. 下列基坑支护结构属于重力式支护结构的是(     )。

A．混凝土灌注桩
B．地下连续墙
C．钢板桩
D．深层搅拌水泥土桩
二、多项选择题（每题2分，共30分）
1. 混凝土运输应满足的基本要求有（      ）。

A.保证混凝土的浇筑量；               B.保证混凝土浇筑的连续性；

C.保证混凝土运输过程中均匀性；

 D.保证混凝土的密实性；

E.保证混凝土的强度。
2. 划分土方调配区时，应注意原则有（    ）。

A、调配区的划分应与房屋或构筑物的平面位置相协调，并考虑其开工顺序、工程的分期施工顺序；

B、调配区的大小应该满足土方施工用主导施工机械的技术要求；

C、调配区的范围可以是由若干个计算工程量方格组成一个调配区；

D、当调配距离较大或场地内土方不平衡时，可就近弃土或借土；

E、土方调配区应使土方总运输量最小。
3. 下列关于砂浆的论述，正确的是（   ）。

A、一般对于高强度和处于潮湿环境中的砌体，应采用水泥砂浆；

B、一般说来，对于干燥及吸水性强的块体，砂浆稠度宜取较大值，对于潮湿、密实、吸水性差的块体宜采用较小值；

C、砂浆所需强度越小，水泥标号越高，塑性掺合料用量可越多；

D、砂浆的机械搅拌时间不得少于1.5min ,掺有外加剂的搅拌时间为3~5min。

E、砂浆试块是在20±30C，相对湿度90%条件下养护28d后测定其抗压强度来确定其强度等级的。
4. 验算梁模板的底板及支架的承载力时，荷载组合包括（    ）。

A.模板及支架自重；         B.新浇混凝土自重；             C.钢筋自重； 

D.施工人员及设备重；       E.振捣混凝土产生的荷载
5. 为消除分批张拉预应力钢筋造成的预应力损失，可采用的措施有（   ）。

A、采用同一张拉值，逐根复位补足；

B、采用同一张拉值，在设计中扣除弹性压缩平均值；

C、统一提高张拉力，即在张拉力中增加弹性压缩最大值；

D、对重要构件，采用分阶段建立张拉力；

E、分批在张拉控制应力基础上增加后批张拉时在已张拉钢筋处产生的应力损失值。
6. 灌注桩断桩的可能原因有（      ）。

A、桩的距离大于4倍桩径；               

B、桩身混凝土强度弱，承受不了外力影响；

C、软硬土层传递不同的水平力，使桩受剪；

D、地下水位过高；          

E、打桩顺序不对，使桩受挤压。
7. 地下防水施工的外贴法与内贴法相比较，其缺点是（    ）。　　

A.施工期较长               B.土方量较大                C.易产生塌方现象

D.转角接搓处质量较差       E.不能利用保护墙做模板
8. 混凝土冬季施工为了防止遭受冻害，需要采取一定的养护措施，下列哪些属于混凝土养护期间加热的方法：（  ）。

A.暖棚法              B.蓄热法             C.蒸汽养护法  

D.负温养护法          E.电热法
9. 按照施工安全规定，从事脚手架搭设的人员应佩戴的防护用品包括（   ）.

A.手套       B. 安全帽         C.安全网        D. 防滑鞋        E.安全带
10. 采用双机抬吊时，柱的安装有下列方法（    ）。

A．滑行法      B.旋转法      C.单吊法      D．斜吊法       E.递送法
11. 吊车梁的校正工作的主要内容包括（    ）。

A．垂直度      B.平面位置       C.截面尺寸       D.混凝土强度       E.标高
12. 有关桩的制作方法,正确的说法是(     )。

A.多采用重叠间隔制作                             

B.重叠层数不超过四层  

C.第一层桩与第一批桩拆模后即可制作第二批 

D.桩与桩之间应刷隔离剂                            

E.桩身应连续浇注
13. 在泥浆护壁成孔施工中,泥浆的作用是(     )。

A.保护孔壁      B.润滑钻头      C.降低钻头发热      D.携渣       E.减少钻进阻力
14. 后张法制作预应力混凝土构件，孔道留设的方法有（   ）。

A．钢管抽芯法         B.胶管抽芯法         C.预埋波纹管法  

D.钻芯法              E.穿孔法
15. 先张法预应力筋的放张工作，应缓慢进行，防止冲击，常用的放张方法有（  ）。

A．千斤顶放张          B. 砂箱放张          C. 楔块放张   

D. 预热熔割            E. 钢丝钳切割
三、名词解释（每题5分，共30分）
1. 压实系数
2. 混凝土的受冻临界强度
3. 土的最佳含水量
4. 钢筋的量度差值
5. 流砂现象
6. 吊脚桩
四、计算题（每题10分，共20分）
1. 跨度18m的钢筋混凝土屋架，重45KN，安装到标高+14、50m处的柱顶，停机面标高+0.7m，屋架的绑扎方法如下，索具重0.3t，试确定起重机的起重量和起重高度.
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2.某基坑底长85m，宽60m，深8m，四边放坡，边坡坡度1：0.5，已知土的KS=l.14，K/S=1.05.

试计算：(1)土方开挖的工程量；    
(2)若混凝土基础和地下室占体积为21000m3，则应预留多少松散土回填?          (3)多余土方用斗容量3.5m3的汽车外运，需运多少车土?

参考答案
1、 单项选择题
1-5   CABCC              6-10   CCA A D
      11-15  DACDB               16-20  BC DA C
21-25 CBCCB                26-30  DC BCB

31-35 BABCB              36-40  CCCCC
41-45CCBCD              46-50   BBDBD
2、 多项选择题

1. ABC     2. ABCD     3. ABCD     4. ABCE     5. ABDE

6. BCE     7. ADE      8. ACE      9. BDE     10. AB
11. ABE    12. ABDE    13. ABCDE   14. ABC    15. ABC 
3、 名词解释
1. 
2. 混凝土的受冻临界强度: 即遭冻结的混凝土后期抗压强度损失在5%以内的预养强度值。
3. 土的最佳含水量: 是指土壤具有最大干密度时所对应的含水量。
4. 
5. 当水流在水位差作用下，对土颗粒产生向上的压力时，动水压力不但使土颗粒受到水的浮力，而且还受到向上的压力，当动水压力等于或大于土的浸水重度时，土颗粒处于悬浮状态，土体随水流动的现象。
6. 指桩底部的砼隔空，或砼中混进了泥沙而形成松散层的桩。
四、计算题
1.（1）起重高度H                            

停机点至柱顶标高 H1=14.5-0.7=13.8m           
安装空隙        H2=0.3 m         

构件下弦至绑扎点距离 H3=4m                   
索具高度        H4=5.9m

        故 H=H1+H2+H3+H4=13.8+0.3+4+5.9=24m           
（2）起重量Q                                 

构件重  Q1=45/9.8=4.6t                        
索具重  Q2=0.3t                               
故  Q=Q1+Q2=4.6+0.3=4.9t                      
2.（1）基坑底面积S1=85*60=5100（平方米 ）             
        基坑深h=8米，放坡后，基坑上口面积S2=（85+2*8*0.5）*（60+2*8*0.5）=6324（方米）                                          
台体基坑中截面积S3=（85+0.5*8*0.5*2）*（60+0.5*8*0.5*2）=5696（平方米）                                                
        故：台体基坑体积Vo=（S1+4S3+S2）h/6=（5100+4*5696+6324）*8/6=（45611立方米）                                            
（2）需回填空间体积V3=Vo-21000=24611（立方米）          
       V1=V3/Ks’=24611/1.05=23439（立方米）
  预留松散土V2=Ks*V1=1.14*23439=26720（立方米）     
（3）多余土方量V=（Vo-V1）*Ks=（45611-23439）*1.14=25276（立方米）
       运土所需车辆数n=25276/3.5=7222（辆）             
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